
Jezik za zobmi pa usta 
zapr ta ! . . . 

Krasen naslov! Kavno ob 50letnici dič

nega glasila našega učiteljstva, pa take be

sede . . . 
Pred mano leži 2. letošnja številka kle

rikalne .Gorice". Na tretji strani zagledam 
članek „Liberalnemu učiteljstvu", ki ga podajam 
tu dobesedno : Glasi se: 

„Z dežele nam prihajajo glasovi, da naj

hujši zabavljači proti našim poslancem so libe

ralni učitelji, ki ljudstvo dražijo, je hujskajo 
in zavajajo na kriva pota ter mu tudi tolma

čijo razne dogodke v deželi po svoje. Tem 
hujskačem rečemo v resnem trenotku: J e z i k 
za z o b m i pa u s t a z a p r t a , ali pa 
resnico govorite! Obrekovanj ne trpimo več! 
Ura je skoro prišla, da bomo začeli obraču

nati s temi prosvitljenimi liberalnimi lutri. 
Autaut! Ozrite se malo okoli sebe! Li ne ve

ste, da so zastopniki ljudstva oni, ki vam 
kruh režejo? Eo bomo začeli pometati, potem, 
ne bo pomagalo vse cviljenje nič! Govo

rili smo!" 
Uboge učiteljske pare! Krščanski dema

gogi ob Adriji maše učiteljstvu usta. Bes, lep 
znak politiškega šarlatantstva v naši lepi 
deželi! 

Zdaj, ko so z nečuvenim terorizmom, z de

narjem, s pomočjo prižnice in izpovednice zma

gali pri volitvah bi radi zatrli slehrno sled od

pora proti svoji stranki. Stranka, poudarjajoč 
vedno svoja krščanska načela, v zvezi z naj

hujšimi sovragi slovenstva, pa tudi vere, stranka, 
ki hoče imeti ime slovenske stranke, pa pro

težira po svojih članih deželnega odbora vse 
laške privandrovce iz kraljestva, stranka, demo

kraška do mozga, a komandirana despotsko po 
enem Kristovem namestniku, ki se tako trese 
pohlepja po mamonu, taka stranka bo pravila 
učiteljem trpinom, naj drže jezik za zobmi! 

Nehote se je piscu omenjenih vrstie za

letelo. Piše, naj govorimo resnico. To bomo 
že storili, samo vam ne bo to všeč, ker ne 
poznate te hčerke božje ter smatrate laž za 

resnico, ker cenite le hinavstvo, svetohlinstvo! 
Ko bi hotel kdo dregniti v gnezda vaših prvo

boriteljev in pristašev, to bi bil smrad. Toda 
napredno učiterjstvo je vzvišeno nad tako mo

ralo, ki se je poslužujejo naši psevdo Kristovi 
namestnik in njih verni oprodje, ostanki dru

gih strank. Plašč krščanske prizanesljivosti in 
pozabljivosti naj zakrije te korifeje! 

Saj je ravno vaša gonja ljudstvo demo

ralizovala, da meni Bogu dopadljivo delo na

praviti, če denuncira napredne elemente, če 
hodi pridno v cerkev ter tam na videz hoče 
od pobožnosti skoprneti. Doma pa so najslabši 
očetje, so najslabše matere so ljudje, podvrženi 
vsem slabostim! 

To vidim sam v svojem kraju. Najfana

tičnejši klerikalci so bili ali pa so še moralne 
propalice, zapravljivci ali pa duševne reve, ki 
se ne morejo otresti gotovih predsodkov do 
omike. Otroci teh so v veronauku najslabši, z 
osmimi in več leti še križa ne znajo narediti. 
To je katoliško. Seveda napredne sosede tožiti, 
napredne ljudi ovajati, jim škodovati, kjer in 
kolikor mogoče, pri tem pa hinavsko zavijati 
oči proti nebu, to so vaši vzori. Zdaj, ko imate 
v deželnem zboru večino, menite, da ste v 
svojem elementu. Toda varate se. Tudi vas bo 
strla moč prosvete. Zmagali ste, a s slabim 
orožjem. Denar, obrekovanje, vohunstvo, prili

zovanje, to so orožja modernih katoličanov. 
Sramota, stopite v boj le z uma svetlim me

čem, z resnico, ne z lažjo, z omiko, ne z po

neumnevanjem, pa bomo videli uspehe. Zato 
nas vaše kričanje ne spravi iz ravnotežja. De

lali bomo za narod, poučevali ga in mu raz

krinkovali njegove zajedavce. 
Vem, da boste izvajali konsekvence, toda 

nič ne de. Neznačajneži pojdejo tudi za vami 
ter bodo prodali dušo in prepričanje, a upanje 
je, da teh ne bo mnogo. 

Kdor je res napreden, kdor se resno 
trudi v šoli in izven nje, ta bo sicer trpel, a 
osamljen ne bo. Tolažila ga bo tudi zavest, da 
je pomagal ljudstvu ter ga obvaroval pred po

gubnimi vplivi modernih inkvizitorjev. 
Letos praznuješ, dično naše glasilo, 

50 letnico. Tem potom ti kličem imenom 

mladih in najmlajših tovarišev in tovarišic 
kršnega Krasa ter lepe vipavske doline: 

Le tako dalje do zmage! Bodočnost mora 
biti obsevana po solncu svobode in omike. 

Vam pa, dragi mi kolegi in koleginje, 
kličem: Vsi na krov ter si ne pustimo uka

zovati od klike politiških demagogov! 
A r g u s. 


